

Zápis z 11. zasedání Regionální stálé konference

Název	11. zasedání Regionální stálé konference
Datum	19. 4. 2017, 14:00 – 16:10
Místo	zasedací místnost č. 3072, Krajský úřad Středočeského kraje
Účastníci	viz prezenční listina
Přílohy zápisu	prezenční listina, program jednání, Příloha č. 1 - Vypořádání podnětů Příloha č. 2 - Konference KAP a MAP Příloha č. 3 - Informace o IKAP Příloha č. 4 - Odpověď MMR_Reakce_vyloučení škol Příloha č. 5 - Odpověď MŠMT_Reakce_vyloučení škol Příloha č. 6 - RSK_SČK_MMR_19_4_2017 Příloha č. 7 - RSK Praha_19_4_2017_final Příloha č. 8 - Harmonogram výzev nositele ITI pro rok 2017_uprava_13 4

Bod 1: Úvod

11. zasedání Regionální stálé konference zahájila paní předsedkyně Výboru pro hospodářský a regionální rozvoj, vědu a výzkum PhDr. Marie Kaufmann, jež je pověřena hejtmankou Středočeského kraje a předsedkyní Regionální stálé konference Středočeského kraje vedením zasedání a omluvila předsedkyni RSK. RSK je usnášeníschopná v počtu 14 členů či náhradníků.

Bod 2: Stav pracovních skupina a aktualizace portálu RSK

Ing. Martina Kyzlová ze sekretariátu RSK sdělila informace z prvního jednání Pracovní skupiny Věda a výzkum (PS VaV), které proběhlo 12. 4. 2017 a na kterém byl zvolen předseda – Prof. MUDr. Pavel Martásek, DrSc. a místopředsedkyně - Ing. Rut Bízková. Náplní PS VaV bude i snaha o větší provázanost Středočeského kraje s Prahou. Diskutovány byly i možnosti financování výzkumu v novém programovém období po roce 2020. Termín druhého jednání zatím nebyl stanoven, ale měl by na něj být přizván i zástupce ITI.



Petra Sovišová ze sekretariátu RSK sdělila informace z prvního jednání Pracovní skupiny Zdravotnictví a sociální věci (PS ZSV), které se konalo také 12. 4. 2017, předsedou byl zvolen – Mgr. Vladislav Fryč, MPA a místopředsedou - Ing. Milan Greineder. Náplní PS ZSV bude práce na aktualizaci Regionálního akčního plánu středočeského kraje a snaha lépe zapojit aktéry z území při mapování. Dále možnost připomínkovat strategické dokumenty kraje v daných oblastech. Diskutovala se velikost PS ZSV a to, že v některých krajích jsou pracovní skupiny rozdělené. Došlo se k závěru, že propojení těchto dvou gescí v jedné PS může být přínosné vzhledem k hraničním tématům a i co do předávání informací mezi těmito souvisejícími oblastmi. Z jednání vzešla potřeba zapojit do PS ZSV také zástupce Prahy. Termín 2. jednání byl stanoven na 9. 6. 2017.

Mgr. Martina Vycudilíková Outlá názorně představila aktualizace na portálu RSK, které byly úkolem z 10. zasedání RSK. Na portálu RSK tak přibyly dvě sekce: Krajské dotace a Strategické dokumenty. Bylo zmíněno, že obce budou o těchto aktualitách a o nové funkci portálu RSK – přihlášení se k odběru novinek (vyhlašování výzev atd.) informovány formou Zpravodaje portálu RSK.

Pan radní Michalík navrhl zvážit změnu názvu portálu RSK, aby více odpovídal jeho obsahu a byl starostům bližší – což je úkol pro sekretariát RSK. Na to reagovala zástupkyně z MMR, Ing. Leistner Kratochvílová, že jde o portál financovaný z OPTP.

Bylo přijato usnesení č. 1-11/2017/RSK:

RSK po projednání **bere na vědomí** stav pracovních skupin a aktualizaci portálu RSK.

Bod 3: Jmenování náhradníků předsedkyně a člena RSK

Předsedkyně RSK, paní hejtmanka Ing. Jarmila Pokorná Jermanová jmenovala svou náhradnicí v RSK PhDr. Marii Kaufmann, předsedkyni Výboru pro hospodářský a regionální rozvoj, vědu a výzkum, která byla doposud náhradnicí pana radního Michalíka. Z tohoto důvodu je jmenován i nový náhradník pana radního Michalíka, kterým je RNDr. Martin Macháček, CSc., radní pro oblast investic, majetku a veřejných zakázek.

Bylo přijato usnesení č. 2-11/2017/RSK:

RSK po projednání **schvaluje** náhradnici předsedkyně RSK, paní hejtmanky, kterou se stává paní PhDr. Marie Kaufmann a náhradníka pana radního Michalíka, kterým se stává RNDr. Martin Macháček, CSc.



Bod 4: Vypořádání podnětů RSK Středočeského kraje Národní stálou konferencí, výstupy z 6. zasedání Národní stálé konference

Pan radní Michalík si vzal slovo pro sdělení aktuality, že v den zasedání v Poslanecké sněmovně prošel oběma výbory návrh na novelu zákona o rozpočtovém určení daní (tzn.: 1) zvýšení podílu obcí na dani z přidané hodnoty na 23,58% , 2) snížení koeficientu postupných přechodů pro Prahu, Brno, Plzeň a Ostravu o 2% a 3) zvýšení peněz na žáka ze 7000,- na cca 9000,-Kč)

Ing. Martina Kýzlová podotkla, že dosud vypořádané podněty byly zaslány v podkladech k zasedání. Pan radní Skopeček zmínil, že řešení podnětu na základě usnesení č. 3-8/2016/RSK RSK SČK vyjadřující nesouhlas s nepodporováním „speciálních škol“ je záležitostí na dlouhou dobu vzhledem k projednávání záležitosti u Evropské komise (EK).

Paní Leistner Kratochvílová z MMR doplnila nevypořádaný podnět (Usnesení č. 3-9/2017/RSK) ohledně omezujícího pravidla úvazků pro ne/pedagogy. Vypořádání zaznělo na Regionální komoře NSK ze strany MŠMT s tím, že je to stále v jednání s EK. U nepedagogických pracovníků se úvazek pravděpodobně sníží na 1,0 a jedná se o tom, aby aspoň u pedagogických pracovníků zůstal úvazek 1,2.

Mgr. Vycudíliková Outlá informovala, že k podnětu pana radního Michalíka ohledně sociálních bytů (usnesení č. 2-10/2017/RSK) si ŘO vyžádal podnět podložit analýzou a je třeba zvážit, zda investovat do samostatné analýzy, nebo oblast přidružit k mapování v rámci aktualizace RAPu. Byla shoda na tom, že by šlo o mapování zcela zjevné potřeby z území. Pan radní Michalík vymezil dvě relevantní skupiny: 1) učitelé – vzhledem k nedostatku učitelů - motivovat je služebním bytem, aby absolventi vůbec nastoupili do školství a 2) pracovníci obecních úřadů (např. stavební úřad).

Na to reagovala zástupkyně z MMR paní Leistner Kratochvílová, že tento podnět prodiskutuje na Odboru bytové politiky MMR a na pravidelném setkání sekretariátů RSK osloví i zástupce ostatních krajů, mají-li stejnou potřebu.

Úkol pro sekretariát – pokračovat v jednání s MMR a případně tuto oblast zmapovat v rámci aktualizace RAPu.

Viz Příloha č. 1 - Vypořádání podnětů a Přílohy č. 4 (Odpověď MMR) a č. 5 (Odpověď MŠMT).

Bylo přijato usnesení č. 3-11/2017/RSK:

RSK po projednání bere na vědomí vypořádání podnětů RSK Středočeského kraje na 6. zasedání Národní stálé konference. Podnět pro podporu bydlení dotačních titulů MMR bude s MMR nadále projednáván.

Informace z Regionální komory NSK stručně podala Ing. Kýzlová s tím, že členům RSK bude poskytnut schválený zápis z 6. zasedání NSK až bude k dispozici. Projednávalo se vypořádání

usnesení z 5. zasedání NSK. Proběhly informace o koordinačních aktivitách MMR, informace o aktualizaci RAPů. ŘO se poměrně obecně vyjadřovaly k výsledkům mapování a ke zpětným vazbám na podněty. Zaznělo doporučení RSK pro jejich další činnost.

Zajímavá je snaha MMR jednat s ostatními resorty, aby uměli flexibilně měnit dotační tituly (DT) dle potřeb území. Na základě těchto požadavků vyhlásilo MMR DT na modernizaci a rekonstrukci místních komunikací, komunitní domy pro seniory, demolice budov v SVL. Dále od roku 2019 by měl být vyhlášen nový Program obnovy a rozvoje venkova, záměrem je i Program na podporu regionů a Program zaměřený na brownfields. ŘO OPZ reagoval, že případné změny lze realizovat na úrovni výzev, což se děje např. u výzev podporujících sociální podnikání, kde je nízká úspěšnost žádostí (jen do 10%), budou upravena doposud velmi přísná hodnotící kritéria. Plánuje se revize programového dokumentu IROPu, bude spíše technická, možnost změny SC asi nebude. Co do případných realokací, které budou zřejmě možné, ale zatím není jasné kam, protože argument, že je zájem o školství, není pro EK dostatečný. Pan Mazal, zástupce ŘO IROP, zmínil, že prioritizace potřeb v MAP příliš nezafungovala, z čehož vyplývá převis žádostí ve výzvách u ZŠ.

Zazněla doporučení k naplňování jednotlivých rolí RSK, činnosti pracovních skupin, spolupráce Regionálních stálých konferencí, komunikaci v regionu i s MMR a ŘO prostřednictvím NSK a byla zmíněna i příprava SRR ČR 21+ a Programového období EU 21+. Schválená usnesení budou zaslána. Dále byla členům RSK představena důležitá usnesení.

Paní Leistner Kratochvílová uvedla, že doporučení vznikla na základě Výročních zpráv RSK a lze je rozdělit na činnost RSK a doporučení směrem k RSK, směrem k ostatním členům NSK (tj. sekretariátu NSK, zastřešujícím organizacím, ŘO). Sekretariát NSK má za úkol rozeslat členům reg. komory konkrétní „úkoly“ a domluvit se na jejich plnění.

Pan radní Michalík doplňuje možnost řešení týkající se závazných indikátorů v 2. výzvě „kotlíkových dotací“, kterou vidí v poskytování ne maximální výše dotace, ale minimální výše dotace, pokud by tam indikátory zůstaly. Tzn. garantovat 90.000,-Kč s možností přidání, v případě naplnění indikátoru, nebo zmenšení dotace, v případě většího množství žadatelů. Pan Kaliba a slečna Kyzlová uvedli, že indikátory zůstanou, ale dopisem bude zaručeno, že nedodržení indikátorů za objektivních podmínek nebude sankcionováno.

Paní Leistner Kratochvílová doplnila informace z plenárního zasedání o aktuální tvorbě SRR21+. MMR začátkem roku 2017 zahájilo tvorbu nové strategie systémem pracovních skupin, aby SRR21+ byl respektovaný dokument, na kterém bude panovat široká shoda. Letos bude připravována analytická část, v příštím roce návrhová část. NSK se stala členem Národní koordinační skupiny SRR21+, bude tedy schvalujícím orgánem v procesu tvorby SRR21+. Na plenárním zasedání NSK byla nastíněna kohezní politika 21+. S národním orgánem pro koordinaci je domluveno, že NSK bude



místem, kde budou návrhy pozice ČR projednávány s územními partnery, potažmo i s RSK. Více viz *Příloha č. 6 - RSK_SČK_MMR_19_4_2017*

Paní Kaufmann požádala o přeřazení bodů programu vzhledem k omezenému času pana radního Skopečka a navrhla pokračovat bodem 7.

Bod 7: Příprava krajského projektu Implementace KAP

Pan radní Skopeček informoval o připravované jednodenní akci „Nebojte se přátelské matematiky“, která se bude konat na čtyřech školách s cílem vysvětlit chyby a problémové úlohy z minulých ročníků přijímacích zkoušek na SŠ neobvyklým a poutavým způsobem. Dále uvedl, že ze strany MŠMT byl projekt KAP schválen poměrně široce, což umožňuje zvolit si priority, na které se chce kraj soustředit. Pan Schneider pokračoval prezentací připravovaného projektu Implementace KAP, což je měkký projekt s předpokládanou výší dotace: 154 mil. Kč a s možností 20% z částky věnovat i na investice, které ovšem souvisí s měkkými aktivitami. Důležitá je spolupráce s partnery s příspěvkem (VISK, SIC aj.). Cíl je cca 20 páteřních škol, které budou dovybaveny (dílny, laboratoře, atd.).

Více viz prezentace:

Příloha č. 3 - Informace o IKAP

Pan Schneider vystoupil s druhou prezentací shrnující diskuze ze čtyř konferencí KAP a MAP v Praze a Středočeském kraji, viz příloha č. 2. Nejpalčivějším problémem je nedostatečná kapacita škol v prstenci kolem Prahy a v Praze v důsledku výstavby, ale i široce pojatá inkluze. Velký problém je nedostatek pedagogů i pomocných profesí. Dále to, že MŠ nejsou personálně ani prostorově vybaveny na dvouleté děti. Již diskutovaný problém omezujícího pravidla úvazků pro ne/pedagogy je reálný problém z terénu a může omezit úspěšnost dalších projektů. Ve Středočeském kraji prakticky neexistuje nezaměstnanost, nejsou lidi, kteří umí projekty dělat a než se zaškolí, projekt skončí, protože je dvouletý. Co se týče KAP a MAP na jednu stranu vzbuzují naději, že se terén zapojí do rozhodování a plánování rozvoje, na druhou stranu obavu, zda se nepromrhá nadšení lidí, kteří to připravují a zda budou smělé plány splnitelné a hlavně co bude s projekty až jim skončí udržitelnost.

Příloha č. 2 - Konference KAP a MAP

Bod 5: Stav CLLD v ČR a vyhlášené a připravované výzvy MAS ve Středočeském kraji

Pan Tvrdík vystoupil s prezentací stavu CLLD v ČR a vyhlášených a připravovaných výzev MAS ve Středočeském kraji. Prezentace viz *Příloha č. 7 - RSK Praha_19_4_2017_final*

Na NSK byly diskutovány finanční milníky (PRV – 50% zazávazkováno v 10/2018; IROP – 27,17% vyčerpáno k 10/2018), které je technicky nemožné splnit, pokud nedojde k posunu termínů.



Pan Tvrdík vysvětlil, že se strategie hodnotí nejdříve na formální náležitosti a připravenost, když postoupí, jdou do věcného hodnocení. Nejprve věcné hodnocení dvoukolové, pak na základě toho, že spousta strategií neprošla, bylo úpravou pravidel přidáno třetí kolo. V rámci této úpravy byl zaznamenán nesoulad připomínek hodnocení. Paní Leistner Kratochvílová potvrdila, že se problematika řešila na komoře CLLD a následně na plenárním zasedání. Navrženo bylo zkrácení procesu hodnocení. Pan Oliva zmínil, že na NSK nebylo přijato navržené usnesení týkající se posunu milníků a tak ho NS MAS bude chtít přijmout na jednotlivých RSK. Paní Kaufmann oponovala, že nelze posunout termíny milníků, které jsou dané už v Dohodě o partnerství. Na všech platformách se o tomto problému hovoří, navíc probíhá revize celého OP IROP, kde se bude řešit problematika indikátorů a milníků, RSK není vhodnou platformou, kde lze toto řešit. Po úpravě původně navrženého usnesení a odstranění termínu bylo přijato usnesení v následující podobě.

Bylo přijato usnesení č. 4-11/2017/RSK:

RSK po projednání vyzývá:

- ŘO, aby zohlednily specifika integrovaného nástroje CLLD při nastavování všech administrativních procesů a podporovaných aktivit,
- relevantní ŘO, aby při vyhodnocování plnění milníků u IN zohlednily významné zpoždění při schvalování strategií CLLD a v co nejkratším možném termínu s NS MAS, SMO ČR a nositeli IN projednaly a následně zveřejnily systém hodnocení jejich naplňování.

Bod 6: Stav ITI a harmonogram výzev v rámci ITI

Tento bod byl přednesen Mgr. Kristinou Kleinwächterovou z Institutu plánování a rozvoje hl. m. Prahy.

Informace o ITI Pražské metropolitní oblasti

- Dne 3. 4. 2017 proběhlo Čtvrté jednání Řídicího výboru ITI Pražské metropolitní oblasti; ŘV ITI PMO nebyl usnášeníschopný; vydání Vyjádření ŘV ITI PMO o souladu/nesouladu předložených projektových záměrů do výzev nositele č. 1: MŠ a č. 2: krajské silnice aktuálně schvalováno formou per rollam (ukončení hlasování 12. 4. 2017).
- Dne 12. 4. 2017 by měl být ŘV ITI PMO schválen aktualizovaný harmonogram výzev, kde by mělo dojít ke změně alokace u výzvy nositele č. 7 – Zavádění a modernizace inteligentních dopravních systémů a telematiky a dále by měla být rozdělena původně jedna výzva do OP PPR na dvě, výzva č. 8 - Realizace záchytných parkovišť systému P+R a výzva č. 13 Opatření pro preferenci povrchové městské veřejné dopravy v uličním provozu.

- Dne 20. 3. 2017 byla vyhlášena výzva nositele č. 3: Výstavba a modernizace terminálů veřejné dopravy v zázemí Prahy (zveřejněna na webu <http://www.itipraha.eu>, na webu Regionální stálé konference a na úředních deskách SČK a Magistrátu hl. m. Prahy); výzva bude ukončena 20. 4. 2017.
- Dne 31. 3. 2017 byla vyhlášena výzva nositele č. 4: Rozšíření kapacit a technického vybavení základních škol (zveřejněna na webu www.itipraha.eu, na webu Regionální stálé konference a na úředních deskách SČK a Magistrátu hl. m. Prahy); výzva bude ukončena 1. 5. 2017. Očekáváme přes 50 projektových záměrů, což bude značný převis.
- Ukončen sběr projektových záměrů do výzev č. 1: Budování kapacit předškolního vzdělávání a č. 2: Rozšíření, rekonstrukce a modernizace silniční sítě navazující na síť TEN-T.
- Aktuálně se připravují výzvy č. 6: Rozšíření kapacit a technického vybavení středních škol (čeká se na schválení výzvy z ŘO IROP) a č. 7: Zavádění a modernizace inteligentních dopravních systémů a telematiky.
- V oblasti telematiky se připravují komplexní integrované projekty, jejichž nositelem je Středočeský kraj.

Příloha č. 8 - Harmonogram výzev nositele ITI pro rok 2017_uprava_13 4

Bylo přijato usnesení č. 5-11/2017/RSK:

RSK po projednání bere na vědomí stav ITI a harmonogram výzev.

Pan radní Michalík se informoval na počet projektových záměrů na MŠ v ITI, kterých je cca 42 a zda některé z nich mají podanou žádost i v 1. výzvě IROPu. Slečna Kleinwächterová uvedla, že takových případů je asi 8 a asi 3 jsou v první desítce s kladným hodnocením. Pro kraj je výhodnější, kdyby čerpaly z IROPu, aby finance nepřetekly do jiného kraje.

Pan radní Michalík žádá tento překryv ať u MŠ nebo ZŠ ohlídat a za kraj komunikovat přes RSK s žadateli, kteří žádají duplicitně v ITI i IROPu.

Dále informuje, že za kraj jsou připravené projekty na MŠ za 500 mil., které nebude možné v ITI uspokojit. Z jednání s MŠMT vyplývá, že je zde prostor pro vyhlášení výzvy na 200 mil. Kč. Pan radní navrhuje formulovat usnesení. Pan Štěpánek uvedl, že z posledního jednání s ministryní školství a pí. náměstkyní Matuškovou se hovořilo, že tento program bude vyhlášený ale jen s 70% dotací.

Bylo přijato usnesení č. 6-11/2017/RSK:

RSK po projednání žádá MŠMT a MFČR o řešení kritické situace nedostatečných kapacit mateřských škol ve Středočeském kraji prostřednictvím národního dotačního titulu na podporu výstavby mateřských škol.



Bod 8: Diskuze, různé

Paní Kaufmann poděkovala za informace a otevřela závěrečnou diskuzi.

Bc. Vítězslav Kaliba, vedoucí Odboru regionálního rozvoje, informoval o přípravě nového Programu rozvoje kraje 2018-24. RSK bude v této souvislosti oslovena v druhé polovině roku prostřednictvím Odboru reg. rozvoje nebo ze strany SIC, které bude odpovědné za aktualizaci PRK 2018-24.

Paní Čechová informovala o aktualizaci webu CRR.

Do konce června se uskuteční 12. zasedání RSK, na které sekretariát RSK plánuje zařadit do programu další integrovaný nástroj IPRÚ Mladá Boleslav a představení projektu Smart akcelerátor.

Seznam příloh:

Příloha č. 1 - Vypořádání podnětů

Příloha č. 2 - Konference KAP a MAP

Příloha č. 3 - Informace o IKAP

Příloha č. 4 - Odpověď MMR_Reakce_vyloučení škol (odpověď na nesouhlas s nepodporováním škol zřízených podle par. 16 odst. 9 Školského zákona v rámci výzev programového období 2014-2020)

Příloha č. 5 - Odpověď MŠMT_Reakce_vyloučení škol (odpověď na nesouhlas s nepodporováním škol zřízených podle par. 16 odst. 9 Školského zákona v rámci výzev programového období 2014-2020)

Příloha č. 6 - RSK_SČK_MMR_19_4_2017

Příloha č. 7 - RSK Praha_19_4_2017_final

Příloha č. 8 - Harmonogram výzev nositele ITI pro rok 2017_uprava_13 4

Úkoly:

Sekretariát RSK

- navrhnout změnu názvu portálu RSK, aby byl více poutavý a srozumitelný
- pokračovat v jednání s MMR ohledně podnětu pro podporu bydlení a případně tuto oblast zmapovat v rámci aktualizace RAPu
- zaslat členům RSK schválený zápis z 6. zasedání NSK
- přizvat na 12. zasedání RSK zástupce IPRÚ Mladá Boleslav a SIC/ Smart akcelerátor



Schválená usnesení:**Usnesení č. 1-11/2017/RSK:**

RSK po projednání **bere na vědomí** stav pracovních skupin a aktualizaci portálu RSK.

Usnesení č. 2-11/2017/RSK:

RSK po projednání **schvaluje** náhradnici předsedkyně RSK, paní hejtmanky, kterou se stává paní PhDr. Marie Kaufmann a náhradníka pana radního Michalika, kterým se stává RNDr. Martin Macháček, CSc.

Usnesení č. 3-11/2017/RSK:

RSK po projednání **bere na vědomí** vypořádání podnětů RSK Středočeského kraje na 6. zasedání Národní stálé konference. Podnět pro podporu bydlení dotačních titulů MMR bude s MMR nadále projednáván.

Usnesení č. 4-11/2017/RSK:

RSK po projednání **vyzývá:**

- ŘO, aby zohlednily specifika integrovaného nástroje CLLD při nastavování všech administrativních procesů a podporovaných aktivit,
- relevantní ŘO, aby při vyhodnocování plnění milníků u IN zohlednily významné zpoždění při schvalování strategií CLLD a v co nejkratším možném termínu s NS MAS, SMO ČR a nositeli IN projednaly a následně zveřejnily systém hodnocení jejich naplňování.

Usnesení č. 5-11/2017/RSK:

RSK po projednání **bere na vědomí** stav ITI a harmonogram výzev.

Usnesení č. 6-11/2017/RSK:

RSK po projednání **žádá** MŠMT a MFČR o řešení kritické situace nedostatečných kapacit mateřských škol ve Středočeském kraji prostřednictvím národního dotačního titulu na podporu výstavby mateřských škol.

Zápis schválila: PhDr. Marie Kaufmann, náhradnice předsedkyně RSK

Dne:

11.5.2017

Podpis:

